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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 16  DEL    28/02/2023                                                 (Copia)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

 

OGGETTO QUESTION TIME 

 

Addì  ventotto  del mese di febbraio  dell’anno duemilaventitrè, il Consiglio comunale è riunito in   seduta 

speciale di question time,  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, 

con il seguente punti o.d.g.: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori  il   Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30  risultano: 

 

 Consiglieri assenti n.     11 (Avola, Campailla, Cannata, Cannizzo, Greco, Mascolino, Nicastro, 

Pelligra, Scuderi, Siggia, Speranza)  

 Consiglieri presenti n.   13  

Presente  il Vice Sindaco Foresti. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

 

In prima istanza, il Presidente dà lettura della nota con la quale il consigliere Agata Iaquez  comunica di uscire 

dal gruppo consiliare  del Partito Democratico e di aderire al Gruppo consiliare Misto; pertanto, il Gruppo Misto 

si compone dei consiglieri Cannizzo, Biondo e Iaquez. 

  
TITOLI 

 

 
CONSIGLIERI PROPONENTI 

1 
Question rifiuti e fumarole  Vinciguerra – Cannata- 

Scuderi- Zorzi 

2 Rischio dissesto idrogeologico Dieli-Gravina 

3 
Relazione annuale attività consulenti di 

nomina sindacale. 

Vinciguerra – Cannata- 

Scuderi- Zorzi 

4 
Stato del manto stradale e contributi 

ministeriali concessi. Pelligra 

5 
Manutenzione del manto stradale 

cittadino. Argentino 

6 
Riscaldamento e manutenzione di alcuni 

ambienti dell’istituto “F.Traina”. Argentino 
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Interviene il consigliere Argentino per chiedere il prelievo del question time posto al punto 6 dell’o.d.g. 

 

La richiesta di prelievo è posta ai voti. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 Consiglieri assenti n.     11 (Avola, Campailla, Cannata, Cannizzo, Greco, Mascolino, Nicastro, 

Pelligra, Scuderi, Siggia, Speranza)  

 Consiglieri presenti n.   13  

 Voti favorevoli    n. 13 

 Voti contrari        n.   0 

 Astenuti               n.   0 

 

La proposta di prelievo del punto 6 all’o.d.g. : E’ Approvata 

 

Il consigliere Argentino,  proponente, illustra i contenuti del question time. 

 

Il Vice Sindaco legge la relativa risposta. 

Entra in aula il consigliere Pelligra presenti n. 14 

 

Il consigliere Argentino risponde e si dichiara: Parzialmente soddisfatta. 

 

Per mozione d’ordine, interviene il consigliere Vinciguerra  che evidenzia la mancanza del Sindaco. 

 

Entra in aula il consigliere Avola presenti n. 15 

 

Alle ore 19:40, il Presidente sospende temporaneamente la seduta, al fine di consentire che il Sindaco possa 

arrivare in aula. 

 

All’appello nominale di ripresa dei lavori, ore 19:55, risultano: 

 

 Consiglieri assenti n.     7 (Argentino,  Cannata, Greco,  Nicastro,  Scuderi, Siggia, Speranza)  

 Consiglieri presenti n.   17 

Presenti il Sindaco Aiello,  gli assessori Fiorellini, Campailla, Avola.  

 

Il Presidente dà la parola al consigliere Vinciguerra che, espone i contenuti  del Question time posto al punto 1 

all’o.d.g. , afferente al problema rifiuti e fumarole. Il consigliere evidenzia il ritardo nella trattazione 

dell’interrogazione di che trattasi; il consigliere lamenta, altresì, il mancato rispetto del Sindaco nei confronti 

del civico consesso e lo scarso interesse per i problemi della collettività. 

 

Il Sindaco risponde all’intervento del consigliere Vinciguerra. 

 

Il consigliere Vinciguerra replica e  sostiene che l’Amministrazione  non ha fatto nulla per i rifiuti e le fumarole. 

Chiede le dimissioni del Sindaco e degli Amministratori. Si dichiara non soddisfatto.  

 

Il Presidente procede con la trattazione del punto 2 all’o.d.g.: Question time su rischio di dissesto idrogeologico. 

 

Il consigliere Dieli,  proponente, legge tutto il contenuto del documento in questione. 

 

Il Sindaco risponde in merito. 

 

Il consigliere Dieli prende atto della risposta e si riserva di  verificare gli adempimenti. 

 

Si procede con il punto 3 all’o.d.g.: Question time Relazione annuale attività consulenti di nomina sindacale. 



3 

 

 

Il Consigliere Zorzi illustra il punto. 

 

Il Sindaco risponde. 

 

Entra in aula il consigliere Cannizzo 

Esca dall’aula il consigliere Prelati 

Presenti n. 17 

Il consigliere Zorzi replica e si dichiara non soddisfatta. 

 

Il Presidente introduce il punto 4 dell’o.d.g. : Question time Stato del manto stradale e contributi ministeriali 

concessi. 

Si dà atto che il punto 4 all’o.d.g. presentato dal consigliere Pelligra e il punto 5 all’o.d.g.presentato dal 

consigliere Argentino  trattano lo stesso argomento.  

 

Pertanto, il consigliere Pelligra illustra i contenuti del question time punto 4 all’o.d.g. 

 

Il Sindaco risponde. 

 

Il consigliere Pelligra replica e si ritiene parzialmente soddisfatto. 

 

Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTI    i  question time di cui ai punti 1, 2, 3, 4, 5, 6 dell’ordine del giorno;  

 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

D À   A T T O 

Question time punto 6 all’od.g. del  consigliere Argentino: TRATTATO Giusta prelievo. 

 

Question time punto  1 all’od.g. dei consiglieri Vinciguerra, Cannata, Scuderi, Zorzi  : TRATTATO. 

 

Question time punto  2 all’od.g. dei consiglieri Dieli e Gravina  : TRATTATO. 

 

Question time punto  3 all’od.g. dei consiglieri Vinciguerra, Cannata, Scuderi, Zorzi  : TRATTATO 

 

Question time punto  4 all’od.g. del consigliere Pelligra e question time punto 5 all’o.d.g. con argomento 

congruente  : TRATTATO in unica soluzione. 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 21:06  la seduta è chiusa. 

 
 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario generale 

 

         F.to  Vinciguerra                                     F.to        Fiore                                    F.to      Carugno 


